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ОФІЦІЙНИЙОФІЦІЙНИЙ
РОЗДІЛРОЗДІЛ

 ІЗ ЗАЛИ ЗАСІДАНЬ 
ПРЕЗИДІЇ НАН УКРАЇНИ
10 січня 2024 року

Засідання Президії НАН України 10 січня 2024 р. відбулося 
під головуванням президента НАН України академіка НАН 
України А.Г. Загороднього.

На початку засідання відбулося підписання Меморандуму 
про партнерство та співпрацю між Національною академією 
наук України та Національною комісією зі стандартів держав-
ної мови. Документ передбачає взаємодію зазначених інсти-
туцій у засадничих питаннях збереження та розвитку україн-
ської мови, утвердження її статусу як державної в усіх галузях 
суспільних відносин. Меморандум підписали президент НАН 
України академік НАН України Анатолій Глібович Загородній 
і голова Нацкомісії зі стандартів державної мови Юлія Анато-
ліївна Чернобров.

Як зазначила Ю.А. Чернобров, напрацювання та затвер-
дження стандартів української мови неможливе без тісної 
співпраці Національної комісії та вчених. Меморандум визна-
чає напрями спільних зусиль, узгодження планів з опрацюван-
ня стандартів української термінології, правописних норм та 
норм транслітерації. Співпраця Національної комісії з науко-
вими установами Національної академії наук України сприя-
тиме виконанню завдань, які постають перед нашою державою 
в процесі підготовки до вступу України в Європейський Союз. 
Від імені Національної комісії Ю.А. Чернобров подякувала 
керівництву Інституту української мови НАН України, Інсти-
туту мовознавства ім. О.О. Потебні НАН України за участь у 
підготовці Меморандуму, виважену державницьку позицію та 
усвідомлення спільної відповідальності за розвиток україн-
ської мови як одного з основних державотвірних чинників.

*  *  *
Далі члени Президії НАН України заслухали дві доповіді: 

завідувача відділу фізики високих енергій Інституту ядерних 
досліджень НАН України члена-кореспондента НАН України 

• Про стан та перспективи 
досліджень з фізики високих 
енергій в рамках участі в 
міжнародних колабораціях 
LHCb (CERN, Geneva) та CBM 
(FAIR, Darmstadt) (доповідач — 
член-кореспондент НАН України 
В.М. Пугач)

• Забезпечення подальшого 
розвитку інформаційно-
аналітичних систем керування 
ресурсами (доповідач — доктор 
технічних наук І.П. Сініцин)

• Про нагородження відзнаками 
НАН України та Почесними 
грамотами НАН України 
і Центрального комітету 
профспілки працівників НАН 
України (доповідач — академік 
НАН України В.Л. Богданов)

• Кадрові та поточні питання
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Валерія Михайловича Пугача про стан та пер-
спективи розвитку досліджень з фізики висо-
ких енергій у рамках участі в міжнародних ко-
лабораціях LHCb (CERN, Женева, Швейцарія) 
та CBM (FAIR, Дармштадт, Німеччина) (сте-
нограму див. на с. 69) та директора Інституту 
програмних систем НАН України доктора тех-
нічних наук Ігоря Петровича Сініцина про за-
безпечення подальшого розвитку інформацій-
но-аналітичних систем керування ресурсами. 

У доповіді члена-кореспондента НАН Укра-
їни В.М. Пугача було зазначено, що інновацій-
ний розвиток України та її інтеграція до світо-
вого наукового простору можливі лише за умо-
ви забезпечення української науки передовою 
лабораторною базою. Україна, як і більшість 
країн світу, не має змоги виготовляти дуже ви-
соковартісне лабораторне устаткування, тому 
є лише один шлях швидкого розв’язання цієї 
проблеми — розвиток та підвищення ефектив-
ності співпраці з провідними світовими науко-
вими центрами, якими в галузі фізики високих 
енергій та ядерної фізики є ЦЕРН (Швейца-
рія) та GSI-FAIR (ФРН).

Завдяки фінансовій підтримці фондів Ве-
ликої Британії (CNCP), Франції (СNRS, 
LIA IDEATE), Європейського Союзу (Hori-
zon-2020, EURIZON), Max Plank Gesellschaft 
(EIRENE) та безпосередній участі вчених про-
відних академічних установ України в кола-
бораціях LHCb (CERN) та CBM (GSI/FAIR) 
отримано низку новітніх експериментальних 
даних, опублікованих у понад 700 статтях, спі-
вавторами яких є українські науковці. 

Монолітні активні піксельні сенсори 
(MAPS), в яких чутливі до заряджених час-
тинок кремнієві діоди і схеми зчитування від-
повідного сигналу містяться в одному пікселі, 
характеризуються надзвичайно низьким рів-
нем шуму та часовою міткою події з точністю 
близько 10–11 с, що загалом на кілька поряд-
ків перевершує характеристики інших відо-
мих на сьогодні мікродетекторів. Отримання 
легких детекторів з високою грануляцією (до 
10×10 мкм2) відкриває новий горизонт дослі-
джень, даючи змогу вимірювати треки части-
нок з недоступною раніше точністю за просто-

ровими та часовими характеристиками дослі-
джуваних фізичних подій.

За активної участі науковців Інституту ядер-
них досліджень НАН України здійснюється 
розбудова кремнієвої трекової системи (КТС) 
експерименту СВМ (GSI/FAIR) на основі дво-
сторонніх мікростріпових детекторів. На цих 
матеріалах молоді вчені Інституту вже захис-
тили 5 дисертацій докторів філософії. Розро-
блено проєкт перспективної (на 10—15 років) 
модернізації КТС на основі монолітних мікро-
піксельних детекторів, виготовлених за новіт-
німи (CMOS Tower Jazz) нанотехнологіями.

Інститут ядерних досліджень НАН Украї-
ни бере також участь у модернізації детектора 
LHCb-UPGRADEII, зокрема його внутріш-
нього трекера, Mighty Tracker, з використан-
ням монолітного мікропіксельного детектора 
MightyPix. Модернізація обох експериментів, 
LHCb-UPGRADEII та СВМ–STS-Upgrade, 
має на меті створення детекторних систем, 
спроможних виконувати фізичні вимірювання 
протягом 4—5 років при десятикратно вищих 
світностях, досяжних завдяки бурхливому 
прогресу в отриманні високоінтенсивних пуч-
ків прискорених ядер на Великому адронному 
колайдері (LHC). Завдяки досконалому функ-
ціонуванню нещодавно введеної в дію систе-
ми RMS-R3 (створеної фахівцями Інституту 

Підписання Меморандуму про партнерство та співп-
рацю між Національною академією наук України та 
Національною комісією зі стандартів державної мови
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Виступ члена-кореспондента НАН України Валерія 
Михайловича Пугача

ядерних досліджень НАН України), яка від-
стежує умови та безпеку експерименту LHCb, 
виконано дизайн нової радіаційно стійкої сис-
теми RMS-R4 для серії фізичних вимірювань 
RUN4,5, запланованих на 2040—2045 рр.

Продовження теоретичних та експеримен-
тальних досліджень у галузі фізики високих 
енергій критично необхідне для розвитку 
стратегічно важливих галузей, таких як атомна 
енергетика, ядерна медицина тощо. Водночас 
організація вітчизняних наукових досліджень 
і технологічних розробок у цій галузі, а також 
активізація міжнародного співробітництва по-
требують повноцінного фінансового забезпе-
чення, зокрема й участі у міжнародних колабо-
раціях.

В обговоренні доповіді взяли участь керів-
ник Міжнародної колаборації LHCb (ЦЕРН, 
Женева) доктор Вінченцо Ваньоні (Vincenzo 
Vagoni); заступник керівника Міжнародної 
колаборації СВМ (GSI/FAIR, Дармштадт, 
Німеччина) доктор Тетяна Галатюк (Tetyana 
Galatyuk); головний науковий співробітник 
відділу фізики високих густин енергії Інсти-
туту теоретичної фізики ім. М.М. Боголюбо-
ва НАН України доктор фізико-математич-
них наук Ю.М. Синюков; директор Інституту 
ядерних досліджень НАН України академік 
НАН України В.І. Слісенко; віцепрезидент 
НАН України, голова Секції фізико-технічних 
і математичних наук НАН України академік 

НАН України В.Л. Богданов; президент НАН 
України академік НАН України А.Г. Загоро-
дній; академік-секретар Відділення фізики і 
астрономії НАН України академік НАН Укра-
їни В.М. Локтєв; директор Головної астроно-
мічної обсерваторії НАН України академік 
НАН України Я.С. Яцків.

*  *  *
Члени Президії НАН України розглянули 

також низку поточних питань:

• заслухали інформацію президента НАН 
України академіка НАН України А.Г. Загоро-
днього про відкриття вакансій дійсних членів 
(академіків) та членів-кореспондентів Націо-
нальної академії наук України;

• затвердили основні наукові напрями та 
найважливіші проблеми фундаментальних 
досліджень у галузі природничих, технічних, 
суспільних і гуманітарних наук Національної 
академії наук України на 2024—2028 рр.;

• погодили перейменування Науково-до-
слідного інституту правотворчості та науко-
во-правових експертиз Національної академії 
правових наук України в Інститут правотвор-
чості та науково-правових експертиз Націо-
нальної академії наук України;

• розглянули питання функціонування на-
ціональних комітетів України з окремих галу-
зей наук, діяльність яких скеровується Націо-
нальною академією наук України. 

Затверджено:
• доктора економічних наук, академіка НААН 

України Хвесика Михайла Артемовича на посаді за-
ступника директора з наукової роботи Інституту демо-
графії та проблем якості життя НАН України;

• члена-кореспондента НАН України Гладуна 
Олександра Миколайовича на посаді заступника ди-
ректора з наукової роботи Інституту демографії та 
проблем якості життя НАН України;

• кандидата економічних наук Черніченка Віктора 
Васильовича на посаді ученого секретаря Інституту 
демографії та проблем якості життя НАН України.

Погоджено призначення:
• члена-кореспондента НАН України Скальського 

Валентина Романовича на посаду головного науково-



ISSN 1027-3239. Вісн. НАН України, 2024, № 3 47

ОФІЦІЙНИЙ РОЗДІЛ

го співробітника Фізико-механічного інституту імені 
Г.В. Карпенка НАН України з переведенням з посади 
заступника директора з наукової роботи цього інсти-
туту;

• члена-кореспондента НАН України Коваленка 
Андрія Олексійовича на посаду головного наукового 
співробітника Інституту демографії та проблем якості 
життя НАН України з переведенням з посади вченого 
секретаря цього інституту.

Відзнакою НАН України «За підготовку наукової 
зміни» нагороджено:

• декана факультету Ужгородського національного 
університету доктора політичних наук Палінчака Ми-
колу Михайловича за плідну працю на освітній ниві 
та вагомий особистий внесок у формування наукового 
світогляду шкільної і студентської молоді Закарпаття.

Відзнакою НАН України «За професійні здобут-
ки» нагороджено:

• радника при дирекції Інституту проблем маши-
нобудування ім. А.М. Підгорного НАН України акаде-
міка НАН України Мацевитого Юрія Михайловича за 
багатолітню невтомну діяльність науковця, організа-
тора наукових досліджень і педагога, високий професі-
оналізм, значні творчі здобутки та вагомий особистий 
внесок у розвиток наукових досліджень у галузі тепло-
фізики і теплоенергетики;

• завідувача відділу Інституту ботаніки ім. М.Г. Хо-
лодного НАН України доктора біологічних наук Ге-
люту Василя Петровича за багатолітню плідну працю 
вченого-ботаніка, природоохоронця, популяризатора 
наукових досягнень і педагога, вагомий особистий 
внесок у дослідження проблем екології рослин і при-
родокористування та активне сприяння збереженню 
біологічного різноманіття України.

Подякою НАН України відзначено:
• провідного наукового співробітника Інститу-

ту проблем моделювання в енергетиці ім. Г.Є. Пухо-
ва НАН України доктора технічних наук Давиденка 
Анатолія Миколайовича за багатолітню плідну працю 
науковця і педагога та вагомий особистий внесок у 
підготовку кваліфікованих спеціалістів з математич-
ного моделювання й аналізу загроз інформації в авто-
матизованих системах різних класів.

Почесною грамотою Президії НАН України і Цен-
трального комітету профспілки працівників НАН 
України нагороджено:

• старшого наукового співробітника Державної 
установи «Інститут харчової біотехнології та геномі-
ки НАН України» кандидата біологічних наук Співак 
Світлану Ігорівну за багаторічну плідну працю на-
уковця і голови профспілкової організації інституту, 
особисті здобутки у науково-організаційній роботі та 
вагомий внесок у вирішення питань захисту прав й ін-
тересів трудового колективу;

• старшого наукового співробітника Державної 
установи «Інститут еволюційної екології НАН Укра-
їни» кандидата біологічних наук Лялюк Наталію 
Михайлівну за багаторічну плідну працю науковця в 
галузі альгології й гідробіології, вагомі творчі здобут-
ки та особистий внесок в організацію підготовки на-
укових кадрів через навчання в аспірантурі інституту;

• головного спеціаліста Сектору об’єктів майно-
вого комплексу Відділу майнових питань Управління 
справами НАН України Павлушко Раїсу Миколаївну 
за багаторічну сумлінну працю, особисті професійні 
здобутки та відповідальне ставлення до виконання по-
садових обов’язків і доручень керівництва.

За матеріалами засідання
підготувала О.О. Мележик


